

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX

SERIA II

Nr. 10 577

4 PAGINI

50 BANI

MIERCURI

1 IUNIE

1983

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Hans-Dietrich Genscher,
vicecanceledar și ministru de externe
al R. F. Germania



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, 31 mai, la Snagov, pe Hans-Dietrich Genscher, vicecanceledar și ministru de externe al R.F. Germania, care face o vizită în țara noastră.

La primire a luat parte Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.

A fost prezent Gerald von Braunnühl, director în Ministerul de Externe al R.F. Germania.

Ministrul vest-german de externe a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu un salutul cordial, precum și urări de sănătate din partea președintelui R.F. Germania, Karl Carstens, și a cancelarului federal, Helmut Kohl.

Președintele Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită președintelui și cancelarului R.F. Germania salutul său prietenesc și cele mai bune urări.

În cursul întrevăderii, s-a efectuat un schimb de vederi asupra stadiului și perspectivei relațiilor romano-vest-germane, precum și referitor la situația internațională actuală.

În acest cadru, s-a manifestat dorința comună de a acționa pentru continuarea și extinderea raporturilor dintre cele două țări pe baza avantajului și interesului reciproc, în spiritul egalității în drepturi, independenței naționale și neamestecului în treburile interne, în folosul ambelor popoare, al cauzelor păcii, securității, destinderii și înțelegerii în Europa și în întreaga lume. Un accent deosebit s-a pus pe căile dinamice și amplificate a schimburi-

lor comerciale, colaborării în producție și pe terțe piețe, concurenței în domeniile tehnico-stiințific și cultural și a fost manifestată dorința comună de a se acționa pentru a da un nou și puternic impuls raporturilor romano-vest-germane în general.

Abordându-se unele probleme internaționale actuale, a fost exprimată preocuparea față de încordarea existentă în lume și a fost subliniată necesitatea de a se acționa pentru oprirea tensiunii, pentru reluarea și continuarea politicii de destindere, pace, colaborare și respect al independenței popoarelor, pentru eliminarea forței sau a amenințării cu forța din relațiile dintre state, pentru soluționarea, prin mijloace pasnice, prin tratative a stărilor conflictuale din diferite zone ale globului.

În cadrul convorbirii au stat probleme legate de situația din Europa, de întărirea securității și cooperării pe continent, de oprire a cursei înarmărilor nucleare, de trecere la măsuri de dezarmare și în primul rând de dezarmare nucleară, de asigurare a succesului tratatelor sovieto-americane de la Geneva, a negocierilor de la Viena privind reducerea reciprocă a trupelor și armamentelor și măsurilor adiacente în Europa centrală, precum și cu privire la asigurarea succesului reuniunii de la Madrid. Pentru a se asigura dinamica procesului de securitate și cooperare în Europa s-a subliniat că se impune să se acționeze pentru încheierea cât mai grabnică a reuniunii de la Madrid, orientându-se eforturile tuturor statelor în direcția ajungerii la un

document care să prevadă convocarea unei conferințe consacrate dezarmării și încrederii în Europa, continuității procesului început în capitala Finlandei.

A fost exprimată preocuparea față de continuarea cursei înarmărilor, subliniindu-se necesitatea opririi acesteia, trecerii la măsuri de reducere a cheltuielilor militare, a efectivelor și armamentelor, a dezarmării și în special la dezarmarea nucleară, pentru stabilirea unui echilibru militar la un nivel cât mai scăzut, prin oprirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune în Europa, pentru retragerea și distrugerea celor existente.

A avut loc, de asemenea, un schimb de păreri în legătură cu situația din Orientul Mijlociu, subliniindu-se că se impune să se acționeze pentru soluționarea globală, justă și durabilă, a conflictului din zonă, pentru asigurarea securității, independenței și integrității teritoriale a Libanului, pentru soluționarea problemei palestiniene, găsierea căilor de statornicire a securității și păcii în această parte a lumii.

S-a subliniat că întărirea colaborării dintre cele două țări pe plan internațional servește politicii de pace, securitate și înțelegere în întreaga lume.

★

Președintele Nicolae Ceaușescu a reținut, apoi, la dejun pe Hans-Dietrich Genscher, vicecanceledar și ministru de externe al R.F. Germania.

Intrevederea și dejunul au decurs într-o atmosferă cordială, prietenească.

Președintele Fundației „Apelul pentru conștiință” din S.U.A.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți dimineață, pe Arthur Schneider, președintele Fundației „Apelul pentru conștiință” din S.U.A., care a făcut o vizită în țara noastră.

La primire a participat Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.

Oaspetele a mulțumit pentru primirea acordată și și-a exprimat satisfacția de a se reîntâlni cu seful statului român.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, fost abordate probleme legate de dezvoltarea relațiilor romano-americane și unele aspecte ale vieții internaționale actuale și deosebi ale situației din Orientul Mijlociu.

Intr-o atmosferă cordială.

NICOLAE MILITARU
(Continuare în pag. a 11-a)

1 IUNIE — ZIUA INTERNAȚIONALĂ A COPILULUI ÎN PATRIA LUMINII NOI CREȘTEM FERICIȚI, NI-S ANII CEI MAI TINERI CU DRAGOSTE-OCROȚIȚI

RECUNOȘȚINȚĂ VIE PARTIDULUI, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, PĂRINTELE APROPIAT AL TUTUROR COPILOR ȚĂRII

1 Iunie, Ziua Internațională a copilului. O sărbătoare despre care nimeni, niciodată nu ar putea spune că seamănă cu oricare alta; pentru că în ea ne regăsim cu toții, indiferent de vîrstă; pentru că ea este o sărbătoare a vieții, o sărbătoare care nu celebrează fapte și evenimente trecute, ci își deschide larg semnificațiile spre viitor, întemeind certitudinile noastre întru împlinirea aspirațiilor și idealurilor ce ne sînt scumpe. O sărbătoare unică, pentru că ne încarcă sufletele de speranțe, pentru că ne apropie speranțele, materializîndu-le conștient. O sărbătoare a copiilor noștri, dar, în egală măsură, și a noastră, a amintirilor noastre puse față în față cu clipa prezentă. Așadar, o zi, o sărbătoare, desprinsă simbolic din mozaicul științelor, din bucuria continuă care este — și care ar trebui să fie pretutindeni — copilăria. Vorbind despre copilărie, gândurile noastre se îndreaptă firesc spre toți cei care se află acum la vîrsta jocului, a visurilor neîngrădite, a primilor pași pe drumul vieții. Copii de pe toate meridianele globului, care privesc lumina aceluiași soare și se bucură la fel de raza ei pură, mingiuitoare. Copii care se confruntă însă cu realități deosebite, copii pentru care fericirea, bucuria, grija și atenția celor din jur sînt cît se poate de firești, dar și copii pentru care locul acestor adevăruri, fapte și atitudini este luat de violență, de privațiuni de tot felul, de lacrima curgînd din ochii mamei și care nu este de bucurie, ci de disperare. Pe întreg pămîntul se sărbătorește astăzi, deci, Ziua internațională a copilului. Dar cîtă deosebire! Puterea ei de a simboliza acoperă pe de o parte mai împliniri, realități tonice din care viitorul își deschide aripile, iar pe de alta escamotează tragedii, presară un lucru de împrumut pe cel mai sîmțos furt cu putînță — furtul copilăriei a milioane de ființe inocente. Dar și aici speranța rămîne; speranța într-o lume fără războaie și lipsuri, fără boli și chinuri, speranța care se oglîndește — ca o lege supremă a democrației — în același fel, atît de greu de descris, dar atît de emoționant, în ochii fiecărui copil al planetei.

Înainte de a șterge pe hirtie aceste gânduri am petrecut mai multe zile în lucrurile unde copilăria se simte la ea acasă: grădinițe, cîmine, școli, parcuri, spații de joacă și de agrement, expoziții ale școlilor patriei și ale pionierilor. Am putut constata — încă o dată, pentru că nu cred să existe cineva care să nu cunoască în amănunț tot ceea ce s-a făcut și se face pentru fericirea și bucuria copiilor României socialiste — cîtă grijă, cîtă atenție și preocupare există peste tot pentru a asigura celor mici cele mai bune condiții de viață, de educație, de formare multilaterală. Am simțit cu o intensitate unică sentimentul încrederii în viitor, am fost în fiecare clipă față în față cu marele adevăr care guvernează societatea noastră și care se cheamă grija față de om. În toate aceste zile am trăit — și o spunem fără nici o exagerare — în viitor. Fantazia, gîndurile, cuvintele, jocurile și desenele celor mici prefigurau nu o lume fantastică, ruptă de realitate ca o compensație a visului fără finalitate, ci una care miine va căpăta, fără îndoieli, consistența faptei și a împlinirii nemijlocite. Copiii noștri, copiii României socialiste de azi visează, desigur, ca oricare alți copii. Dar visul lor merge pas la pas cu certitudinile celor mari, cu forța unioasă de a crea a acestui popor liber și demn, astfel încît între desenul pe asfalt al unui prichindel de cinci ani care își imaginează cum va arăta lumea anilor 2000 și planșeta de lucru a unui proiectant cutetător și lucid există doar o diferență care se limitează la instrumentele de reprezentare.

Am avut prilejul în acest rîstimp al peregrinărilor noastre prin lăcoșurile copilăriei să fim surprinși nu o dată de umătoarea maturitate cu care cei mici cunosc și apreciază problemele lumii contemporane sau propoziția lor de viață. Ei știu ce înseamnă pericolul războiului, iubesc pacea cu o ardoare de neegalat, condamna ireponsabilitatea celor care vor să distrugă planeta, se interesează de soarta copiilor din țările sărace, se îngrijorează pentru ei, dăresc să le adreseze un cuvînt de îmbărbătare și de speranță, sînt decisi asupra profesiilor pe care le vor urma, știu foarte multe lucruri despre ele și — lucru cît se poate de semnificativ — au deplina încredere în viitoarele reușite.

Desigur, este timpul să spunem că toate aceste realități care conturează chipul unei copilării fericite sînt rodul preocupărilor constante a întregii societăți, a partidului, a secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pen-

sinteză politică, filozofică, economică, istorică, socială, s-au regăsit în mod armonios și unitar în Raportul secretariatului general al partidului, în hotărîrile Conferinței Naționale a P.C.R. din decembrie 1982 și putem aprecia că ele au contribuit în mod cu totul deosebit la ridicarea la o scară calitativă superioară, la creșterea eficienței acțiunii concertate a tinerei generații, practice, a întregului popor, la înlăturarea obiectivelor cincinalului 1981—1985, ale deceniului științific, tehnicii, calității și eficienței. E greu, este practic imposibil să rezumăm în acest spațiu bogăția inepuizabilă de sugestii, idei, teze, valoarea prospectivă și proiectivă a unor aserțiuni care, așa cum întodeauna ne-o argumentează magistral tovarășul Nicolae Ceaușescu, vin să zdruncine prejudecăți și idei depășite, propoziții

...Părinților patriei, de viață nouă fauri, li se închină copilăria noastră de aur!
SANDU ȘTEFĂNESCU

(Continuare în pag. a 11-a)

COPILĂRIE DE AUR

Noi sîntem copii cu ochii de soare, cu glasul de cîntec lung din poveste; noi creștem spre miine ca mii de viștoare în tora ce mamă eternă ne este.

Visăm să ajungem stegarii de miine purtînd mai departe, cîntîc, o poruncă — noi creștem la școala de viață și piine a nobiliei lupte de pace prin muncă.

Partidul părinților noștri e scut speranțelor noastre-n mai mult și mai bine; el, dascăl, ne-nvăță ce-avem de făcut ca țara să urce în ziua ce vine.

Speranțele noastre-s nestînsă vîpăie și miine le vrem, toate, faptă înaltă — pentru iubitor tovarăș Ceaușescu Nicolae și tovarăș Elena Ceaușescu mult stimată!
...Părinților patriei, de viață nouă fauri, li se închină copilăria noastră de aur!
SANDU ȘTEFĂNESCU

UN AN DE LA PLENARA LĂRGITĂ A C.C. AL P.C.R. DIN 1—2 IUNIE 1982

FORȚA CREATOARE A GÎNDIRII ȘI ACȚIUNII REVOLUȚIONARE

Cînd, cu un an în urmă, în cadrul Plenarei lărgite a C.C. al P.C.R. din 1—2 Iunie 1982, tovarășul Nicolae Ceaușescu prezenta magistral „Expunere cu privire la stadiul actual al edificării socialismului în țara noastră, la problemele teoretice, ideologice și activității politico-educative a partidului”, devenită pe drept cuvînt și asumată în unanimitate ca document programatic pentru întreaga activitate a partidului și a poporului, avem cu toții sentimentul că luăm cunoștință de o contribuție excepțională la dezvoltarea creatoare a concepției revoluționare despre lume și viață, la o inițiativă teoretică și practică ale cărei ecouri și consecințe sînt de natură să suscite durată istorică, dobîndind, prin noi și pentru noi, conturul sigur și înălțător al faptelor. Și cu acest prilej este pusă în evidență contribu-

tia decisivă a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la îmbogățirea tezaurului materialismului dialectic și istoric, al socialismului științific, al faptelor patrimoniului spiritualei noastre și universale, contribuție ce purta întru totul însemnele genialele sale capacități de a prospecta în mod temerar fenomenul politic, economic și social național și internațional și, pe această bază, de a ne oferi un nou și strălucit instrument de a modifica realitatea, de a ne mobiliza mai puternic, mai eficient, la otere calitativ superioară, în opera de înlăturare a Programului istoric de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și întărire a României spre comunism, a hotărîrilor Congresului al XII-lea al P.C.R.

Idilele și tezele fundamentale ale acestui magistral document, model de analiză și

care păreau pentru o gîndire înceată, nedialectică, definitiv și irevocabil axiomatic și tocmai în acest mod se vădește în chip strălucit meritul urias al conducătorului partidului și statului nostru în a ne mobiliza pe noi toți într-o gîndire și transformare în mod creator, dinamic, tinerește, revoluționar, realitate.

Sînt, toate acestea, premise de excepție care au concurat la concluzia evidentă și definitivă că, asemenea întregului nostru popor, Uniunea Tineretului Comunist, tinăra generație văd în acest document-program încorporarea strălucită a celor mai înalte idealuri și aspirații de muncă și de viață, de luptă și acțiune, expresia deplină a năzuințelor noastre pentru o gîndire înceată, nedialectică, definitiv și irevocabil axiomatic și tocmai în acest mod se vădește în chip strălucit meritul urias al conducătorului partidului și statului nostru în a ne mobiliza pe noi toți într-o gîndire și transformare în mod creator, dinamic, tinerește, revoluționar, realitate.

ȘERBAN CIONOF

(Continuare în pag. a 11-a)

ȘERBAN CIONOF

(Continuare în pag. a 11-a)

(Continuare în pag. a 11-a)

TELEGRAME

Tovarășului IURI VLADIMIROVICI ANDROPOV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

In legătură cu încetarea din viață a tovarășului Arvid Ivanovic Pelser, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S.S., președinte al Comitetului Centralului de Partid de la Moscova...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Excelenței Sale

Domnului HABIB BOURGUIBA

Președintele Republicii Tunisiene

TUNIS

Cu prilejul Zilei Victoriei, sărbătoarea națională a Republicii Tunisiene, vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarăș Constantin Dăscălescu, prim ministru al Guvernului Republicii Socialiste România...

In timpul convorbirilor sînt abordate aspecte ale relațiilor dintre România și R.F. Germania, precum și probleme internaționale de interes comun.

AGENDA

La invitația ministrului Afacerilor externe al Republicii Socialiste România, tovarășul Ștefan Andrei, marți a sosit la București...

La București s-au început, marți, convorbirile oficiale dintre Ștefan Andrei, ministrul Afacerilor externe al Republicii Socialiste România...

Participă Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, Ion Rîmbu, ambasadorul României la Bonn...

Urgențe în agricultură

TINERII-CU FORȚE SPORITE LA IRIGAT ȘI ÎNTREȚINEREA CULTURILOR

In județul Tulcea, față de aceeași perioadă a anului trecut, se irigă de trei ori mai mult și de două ori mai intens...

exploatarea de la I.E.L.I.F. Tulcea, avem în vedere și faptul că lotii sefi de sisteme sînt tineri...

mal de la sate: constituirea echimbriilor de noapte în toate nodurile hidrotehnice, înființarea atelierelor proprii în unitățile beneficiare...

ION CHIRIC

ÎNTREAGA SUFLARE A SATULUI, PE CÎMP

Urmărind situația operativă a lațării unităților de funcționare...

celă situația nu depășește de secolul unității unități de funcționare...

— După cum vedeți, bine. Totul depinde de organizarea timpului. Mai bine-zis de folosirea timpului...

MIRCEA BORDA



Suplimentarea suprafețelor cu legume în cultură dublă

Lucrătorii oasarilor din județul Bihor au devenit mai întreprinzători în ce privește executarea operativă a tuturor acțiunilor...

De curind au fost puse în funcțiune încă 2 motopompe cu 5-6 coloane de aspirație, mărindu-se substanțial suprafețele zilnic udate...

cuprinsă între 500-600 mc. Arpale de ploaie au program continuu de udare, fiind permanente mutate de la o parcelă la alta...

IOAN GAVRA

FORTA CREATOARE A GÎNDIRII MOBILIZATOR PROGRAM DE ACȚIUNE

(Urmare din pag. 1) lor de progres, pace și civilizație, răspunsul întreg și argumentat mobilizării în tot ceea ce vrea să facă să edifice tinereții patriei.

progresiste și antiumaniste în scopul de a crea diviziune, încercări desigur sortite eșecului, pentru că ele se izbesc fără drept de apărare...

zatorice întreprinse, ritmul extracției de cărbune a crescut. În ceea ce privește însă activitatea din sectorul petrolului...

multă fermitate a noului mecanism economic, organizarea tot mai bună a muncii, perfecționarea și creșterea rolului consiliilor economice și organelor colective de conducere...

RECUNOȘȚINȚĂ VE PARTIDULUI

noastră pe care cei mici le poartă partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu...

CINEMA

BRIGADA DIVERSE IN ALERTA: Escorial (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29); SFRȘITUL NOPTII: Victoria (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29);

TV

18.00 Telex. 16.00 Școala contemporană. 16.30 Viată culturală. 17.00 Cîntec. 17.30 Rezultatele tragerii pronoprox. 17.30 Popasuri italiene...

PROGRAMUL II

20.00 Telemuraj. 20.30 Scena și ecranul. 21.20 Din țările socialiste. 21.50 Micul dicționar de operă și balet: Litra „M“ (11). 22.40 Telemuraj.

1 Iunie — Ziua Internațională a Copilului:

ÎN PATRIA LUMINII NOI CREȘTEM FERICIȚI, NI-S ANII CEI MAI TINERI CU DRAGOSTE-OCROTIȚI

Cum arată de aproape o lume fabuloasă

Cu vreo trei ani în urmă, chiar în colțul străzii pe care locuiesc a început construcția unei noi clădiri. O vedeam în fiecare zi și încă înainte de a fi gata și de a se pune o firmă, mi-am dat seama că va fi o grădiniță. Timpul a trecut, clădirea a fost terminată, intrădevar în ea au venit imediat copiii, li priveam câteva minute din stăruita I.T.B. de vizavi, jucându-se sau ascultând învinșiți explicațiile educatoarelor, după-amiază cînd mă întorceam acasă și mă regăseam în curte, la fel de veseli și zglobii: Imi făceau bine aceste scurte — să le zic — întâlniri cu copiii. Imi trezau amintiri, mă făceau să zîmbesc involuntar. Pînă la urmă, într-una din zilele trecute, m-am decis să intru în curtea grădiniței, să-l trec pragul. Dintr-un scurt dialog cu tovarăsa Maria Nan Avramășiu, directoarea institutului, aflai că este vorba de grădinița cu program prelungit nr. 111, din sectorul 6 și că aici își petrec o bună parte din zi 427 de copii. Interiorul pare un decor de basm, nu am la îndemînă o altă comparație și nici nu cred că s-ar găsi una mai reușită, totul este redus la proporțiile unei lumi a prichindelilor, totul îmbracă haina fanteziei și a fabulosului, totul respiră un aer de liniștită de grîji, de bucurie, mentinut cu tenacitate și dăruire de permanență și discreție veghe a celor mari. Dincolo de aceste impresii reținute în cele câteva minute cit am străbătut holurile spațioase, săliile grădiniței se află în plină libertate. Se muncește intens la pregătirea „Carnavalului bucuriei” manifestare organizată în colaborare cu copiii mari de la școala nr. 197 care se află în imediata vecinătate. Deschid discret prima ușa care îmi este în cale. Copiii din grupa mare D (educatoare Valerica Ioniș) reșed în cîntec vesel, se poticnesc, se derulează magnetofonul, se la totul de la început. Chi-puri vesele, senine, priviri luminoase, expresii preocupate, apoi o serie din nou o simonci, o nouă derulare a magnetofonului, pînă lucrurile intră în făgașul normal și cîntecul „Iese” ca la carte. Aplauzele mele atrag atenția copiilor care mă cercetează mai întâi cu interes, apoi se deslășuie într-un țuș de bucurie. Gaze bune, primitoare, se vede cit de color. Îes pe coridor, o altă ușa deschisă cu precauție. Grupa mare F (educatoare Maria Melde-

De ce să ni se tulbure jocul?

Trăiește să vă spun că deși am 11 ani și că sunt încă un copil, de când eram de-ve școlășor și m'trăit să mă joc. Jocul cu păpușile m-a fascinat întotdeauna. Dar eu mă joc cu păpușile înăuntrul unei păpușii. Păpușile mele pot învăța să vorbească și să facă orice lucru pe care îl doresc. De exemplu, să se joace în păpușă, să se joace în păpușă, să se joace în păpușă...



RALEUCA OANCEA, scola nr. 6, Școala generală nr. 122, București

Orășelul copiilor — Alfa Centauri și retur

Prima care se vede mai de departe este planeta Alfa Centauri, la doar 4,2 ani-luce depărtare. Aceasta este o stea de tipăsoară, compusă din două stele mici, Alfa Centauri A și Alfa Centauri B. Distanța până la Alfa Centauri este de 4,2 ani-luce, ceea ce înseamnă că lumina necesară pentru a ajunge de la Alfa Centauri la Pământ necesită 4,2 ani.

Și totuși, există roboți pitici

Nene, mă întreabă Daniel, uimindu-mă pentru a nu știu ce oară cu albastrul irisilor lui, deosebit de intens, e adevărată existența roboților pitici? Corina nu mă crede! — Asta poate prin povesti sau prin filme, zice Corina, dar așa, de adevăratele, ce să faci nispe roboți pitici? Doar să se joace cu copiii! Dar eu cred că oamenii mari fac roboți pentru treburi mai importante!

Cravată de pionier

Petrol de foc
Cui trei culori în jur
E cîntec și joc
Lumină de suflet pus.

Solie

Albi porumbi ai păcii,
Purtați cu voi cîntecul copilăriei mele
Și din zborul vostru rotat,
Lăsați-le să răsună ca Oda Bucuriei.

CĂTĂLIN IONESCU
cl. V-E, Școala literară „Petre de Iureș”, Școala generală nr. 29 Galați

DRAGOȘ DRĂGAN SEBASTIAN
cl. a VII-a, Șc. generală nr. 1 Moreni



Pagină realizată de CORNELIU STAHIE și GABRIEL NĂSTASE

O întrebare de viitor la care nimeni nu ezită

„Ce-ai vrea să devinți?” I-am întrebat și am simțit că întrebarea, atât de obișnuită, va fi repetată îmbrăcînt în răspunsuri cu semnificații surprinzătoare. Ce ar putea fi surprinzător, veți spune, în niște răspunsuri (pe care le bînuiesc dinainte) de felul: „aș vrea să devin inginer, sau strungar, sau marinar, sau zootehnicist”, sau multe altele. Nimic, firește, numai că gîndind astfel înseamnă să ne îndoinm de mereu nouă și plina de surprize cînd oare a copilăriei!

Scrisoare de pace către toți copiii lumii

Pe-o rază de soare aș vrea să plutească cuvintele mele, să înconjoare într-o clipă Terra întreagă. Să ajungă la fiecare copil al planetei, iar toți, indiferent de distanță, să-și unească gîndurile și să strige în cor, iar strigății lor să ajungă să un gest să ne distrugă planeta, planeta noastră albastră, planeta cu jocuri și cîntece, cu flori, cu câmpii dar și cu cei care vor să uite de toate acestea, de noi, copii. Tocmai de aceea, penița emoțională vrea să vă îndemne pe voi toți, vîlăstare omeniești, la războiul contra războiului nuclear. Dar, războiul purtat de noi va fi cu arme de foc, cu baloane multicolore de rachete, cu jucării de cauciuc în loc de avioane și submarine, cu baloane multicolore în loc de grenade și bombe nimitatoare. Dacă vom face așa, oamenii mari, aceia dintr-în care au inimă de piatră, se vor îndoaie și vor lăsa cerul să se lumineze, vor îngropa în trecut ideea războiului împună cu armele lui și se vor dedica unui alt fel, mai nobil, mai înalțător: egalitatea și fraternitatea între toți fiilii planetei. De ce să ne trebuiească o altă planetă cu viață? De ce să căutăm să trăim undeva undă ne place? Mai întil să salvăm planeta noastră de la distrugere și apoi vom pleca să cunoaștem și să cercetăm alte lumi. Salvați Terra din coșmarul acestei nopți nucleare înainte ca ea să înceteze să mai existe.

Am traversat asadar coridoarele Școlii generale nr. 111, am văzut cu în ordine altă școală, pe linga săliile de clasă, cabinete, laboratoare, ateliere, profesori entuziaști și elevi harnici. Nu mi-am putut alunga câteva considerații privind noile coordonate ale învăță-

varășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu vechiază necomfort ca noi să ne împlinim idealurile, să devenim oameni adevărați! — continuă interlocutorul meu.

„Eu voi deveni profesoară de limba și literatura română, deoarece îmi place foarte mult limba mea natală pe care vreau să o transmit mai departe la fel de frumoasă”, afirmă Simona Ghiulescu, din aceeași clasă; „Eu vreau să devin biolog, pentru a crea o nouă plantă” (Anița Neagu, VI A); „Eu am să fiu învătătoare, din dragostea mea pentru copii” (Raluca Farmus, V A); „Cînd voi fi mare mă voi face medic și toți oamenii vor fi sănătoși” (Cristina Ligia Căbulea VI B); „Împună-mă roboți și computer voi proiecta orașele viitorului” (Mihai Ungureanu, VI B); „Eu vreau să lucrez în silvicultură deoarece îmi place pădurea” (Simona Văcărescu VI B); „Eu vreau să devin paleontolog, pentru a cerceta trecutul vieții pe Pământ” (Paul Popăzeanu, VI A); „Eu am să fiu proiectant de automobile” (Soria Stănescu, VI A); „Eu voi deveni geofizician” (Francisca Lebrun, VI A). Zeci de astfel de răspunsuri, cuprinzînd toate profesiile și meseriile lumii de azi sau de mâine. Un amestec turburător de patetism, cîtezan și certitudine. Pentru că, atenție, stimați cititori, nici unul, absolut nici unul, din acești copii nu a răspuns la întrebarea mea, aflată sub semnul prezumției, cu o undă de soavă! Năcări! Năcări! formule de tipul „aș vrea” sau „mi-ar place” sau „dacă aș putea”, formule pe care, să recunoaștem, în copilăria noastră le-am mai folosit. Interlocu-

tori mei însă nu! La fiecare doar optineau fermă, fără umbră de ezitare, siguranță, impună prin „vreau să devin”, „voi deveni”, „am să fiu”, „mă voi face” etc. Extraordinară această unitate a expresiilor! Bînuiam, am mai spus, ceva surprinzător în răspunsurile la o întrebare banală. Și iată, această „uniformitate” a expresiilor poate părea, cel puțin la prima vedere, surprinzătoare. Că nu este așa, că ea nu face în fond decît să confirmască o realitate, în care certitudinea împlinirii noastre de azi devine certitudine împliniri de mâine ale copiilor noștri, credința lor fermă într-un viitor fericit, este, iată, o altă realitate. Frumoasa încredere în mine a copiilor noștri ne obligă și, în același timp, ne face la rîndul nostru mai profunzi, mai adevărați!

Am scris astfel pentru că sînt convinsă că toți copiii gîndesc ca mine și pentru că, din păcate, am ajuns în fața unei alternative dramatice: pro sau contra dezarmării? pro sau contra vieții?

Milioane și milioane de glasuri se fac auzite cu putere: PENTRU! Copii din toată lumea, glasurile noastre să se audă pînă la unul în marele glas al omenirii care cere PACE, LIBERTATE, PROGRES!

ROMEA IONESCU, 12 ani, București

Necesitatea asigurării unui climat de pace și înțelegere în Europa

INTERVENȚIA ȘEFULUI DELEGATIEI ROMÂNE ÎN CADRUL DEZBĂTĂRIILOR CONFERINȚEI INTERPARLAMENTARE PE PROBLEMELE SECURITĂȚII ȘI COOPERĂRII EUROPENE DE LA BUDAPEȘTA

BUDAPEȘTA 31 (Agerpres). - În cadrul dezbaterilor celei de-a V-a Conferințe interparlamentare pe problemele securității și cooperării europene...

Cotă ridicată a șomajului în Japonia

TOKIO 31 (Agerpres). - Cancelaria primului ministru al Japoniei a dat publicității raportul cu privire la situația în domeniul ocupării forței de muncă...

Cursa inarmărilor - un uriaș pericol pentru toate popoarele

BERLIN 31 (Agerpres). - La Neubrandenburg (R.D. Germania) a avut loc un simpozion internațional organizat de Conferința berlineză a catolicilor...

Majorări de prețuri și tarife în R.P. Bulgaria

SOFIA 31 (Agerpres). - Agenția B.T.A. informează că, în scopul realizării unui consum economic de alimente...

Majorări de prețuri și tarife în R.P. Bulgaria

SOFIA 31 (Agerpres). - Agenția B.T.A. informează că, în scopul realizării unui consum economic de alimente...

Sprijinirea eforturilor de progres ale țărilor în curs de dezvoltare - o cerință imperioasă

UN COMENTARIU AL AGENȚIEI TANIGU

BRUXEL 31 (Agerpres). - Într-un comentariu referitor la datoriile externe ale țărilor în curs de dezvoltare, agenția Tanigu subliniază că acestea au ajuns la 700 miliarde dolari...

TUNISIA PROIECTE ECONOMICE

Pe ruinele vestitei Cartagina, care mai dăinuie și astăzi pe malurile isorite ale Mediteranei, măturăre a unei civilizații demult apuse...

Majorări de prețuri și tarife în R.P. Bulgaria

SOFIA 31 (Agerpres). - Agenția B.T.A. informează că, în scopul realizării unui consum economic de alimente...

TOȚII COPIII LUMII AU DREPTUL la viață la educație la copilarie

● în țările sărace, peste două treimi din decesele înregistrate sunt copii în vârstă de până la cinci ani ● rata mortalității infantile este de 10 până la 20 de ori mai mare în țările în curs de dezvoltare...

Plenara C.C. al P.M.U.P.

VARSOVIA 31 (Agerpres). - La Varsovia se desfășoară cea de-a 12-a plenară a C.C. al P.M.U.P. ale cărei lucrări sînt axate pe probleme-cheie ale situației politice interne și ale activității partidului...

Declarația guvernului de coaliție socialist-liberal din Austria

VIENA 31 (Agerpres). - Noul cancelar federal al Austriei, Fred Sinowatz, a prezentat, marți, în parlament, declarația guvernului de coaliție socialist-liberal...

Evenimentele din America Centrală

● ÎNCHIEIEREA REUNIUNII MINISTERIALE DE LA CIUDAD DE PANAMA CONSAGRATĂ INSTAURĂRII UNUI CLIMAT DE PACE ȘI COOPERARE ÎN AMERICA CENTRALĂ ● UN NOU INCIDENT LA FRONTIERA DINTRE HONDURAS ȘI NICARAGUA

Declarația comună asupra securității a principalelor șapte state occidentale industrializate

WASHINGTON 31 (Agerpres). - Participanții la reuniunea la nivel înalt de la Williamsburg a principalelor state industrializate occidentale au adoptat o declarație comună asupra securității în care, în esență, sînt reiterate punctele de vedere cunoscute în domeniul dezarmării...

Patrimoniul mondial

Recent, Le Courier de l'Unesco, a anunțat înscrierea în rîndul operelor aparținînd patrimoniului cultural mondial a încă 24 de noi obiective, în urma celor de a 6-a sesiune a Comitetului Patrimoniului Mondial...

Cel mai mic televizor color din lume

Firma japoneză „Matsushita Electric Industrial Co.” a anunțat că a realizat cel mai mic televizor color din lume care poate servi de așezătoare, ca monitor video portabil...

Diamant protector

Oamenii de știință de la Institutul de cercetări în domeniul monocristalelor din Uniunea Sovietică au sintetizat un diamant în formă de peliculă...

Rezervație pentru protejarea focilor mediteraneene

În insulele Sporade de Nord, din vestul Mării Egee, urmează să fie creată o rezervație naturală pentru protejarea florei și faunei din această zonă...